

# 中央机关公开选拔 521 名公务员

## 报名时间截至 8 月 22 日,选拔职位含处长等

记者 11 日从国家公务员局获悉,2016 年中央机关公开遴选和公开选调公务员工作已正式启动。此次公开遴选和公开选调共有 61 个中央机关参加,计划选拔 521 名公务员,11 日开始报名。

据介绍,此次公开遴选职位包括处长、副处长、调研员、副调研员、主任科员、副主任科员和科员,共 505 个。公开选调职位包括副处长和副调研员,共 16 个。与去年 54 个机关遴选选调 400 名公务员相比,今年的选拔人数继续增加。

公开遴选的报名范围是省级以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员和省级以下参照公务员法管理机

关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员,中央机关设在地方的单位(包括垂直管理单位、派出单位等)符合上述条件的也可报名。公开选调的报名范围是国有企业事业单位中从事公务的人员。

报名采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,报名时间为 2016 年 8 月 11 日至 8 月 22 日,笔试时间为 2016 年 9 月 11 日,采取分级分类考试的方式进行。报名人员可以登录本次公开遴选和公开选调公务员报名专用网址(<http://www.scs.gov.cn/gktx2016>),或登录国家公务员局网站(<http://www.scs.gov.cn>),点击“2016 年中央机关公开遴选和公开选调公务员专题”进行

报名操作。

据介绍,中央机关公开遴选公务员制度从 2011 年开始试点。近年来,公开遴选工作的制度化、规范化、科学化水平不断提高,大批优秀基层公务员通过公开遴选进入中央机关工作。公开选调工作机制也不断完善,2014 年以来,中央机关通过公开选调选拔了一批具有相关行业工作经历、专业性较强的优秀人才,有效畅通了国有企业事业单位优秀人才进入党政机关队伍渠道。

记者了解到,去年开始,中央机关及其直属机构考试录用公务员不再面向在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员。(据新华网)

## 博览天下

### 男子要娶口袋精灵

#### 婚姻登记处:须证明它是女人

超人气手游 Pokemon Go(精灵宝可梦 go)自打推出以来,征服了世界各地的玩家,然而其中有一位俄罗斯玩家似乎有点走火入魔,为了和游戏中一个精灵结婚,跑了两趟婚姻登记处。

8 月 9 日,莫斯科男子伊万·马卡洛夫来到当地一家婚姻登记处,提出想和精灵百变怪结婚。登记处的工作人员懵了一秒,马上反应过来问:“怎么证明这是个女的?”伊万的回答也是机智:“她可以繁殖!而且我爱她!”工作人员虽然仍然一脸懵,但本着职业素养告诉他:“如果真想结婚,那就给她办个证儿,证明她是个人。”这已经是伊万第二次被婚姻登记处拒绝了,此前他曾在莫斯科的另一处登记处尝试和百变怪结婚。(据国际在线)

### 桑拿天不敢开空调

#### 韩国不少家庭怕电费翻倍

自 7 月 22 日以来,韩国全境进入“桑拿天”模式,晚间最低气温达到 25℃ 以上的“热带夜”天气也持续多日,不开空调几乎难以入睡。在这样的酷暑天气下,韩国不少家庭却不敢开空调,因为韩国家庭用电实行的是“累进制”电价,最低档与最高档电价差倍率高达 11.7 倍,如果“图一时之快”开空调的话,等待你的是,下月电费通知单上的数字会比平时多一个零。

韩国 SBS 电视台 9 日以此为题报道称,相比于翻了 3 倍的用电量,电费会翻 9 倍之多。即使是用电量较小的壁挂式空调,电费也要比平时翻两倍。因此,不少家庭虽然酷暑难耐,也轻易不敢开空调,因为“图一时之快”的代价实在高昂。(据《环球时报》)

### 专职帮人摘马蜂窝

#### 月营业额 5 万元

8 月 9 日晚,遂宁市安居区郊外,在罗平手电筒和诱捕器的指引下,他哥哥爬上树,树梢顶端是一窝马蜂。

“摘马蜂窝”现在是罗平的职业。今年 3 月 28 日,罗平拿到了工商局发放的营业执照,经营范围包括:专业摘除马蜂窝,经营马蜂、蜂蛹、蜂巢、药酒、野生岩蜂蜜。在罗平看来,这项生意大有可为:去年摘下 1600 多个马蜂窝,现在手上签订了 69 份摘马蜂窝窝合同,每摘取一个马蜂窝收费 200 元。“每年 8 月到第二年 1 月是摘除马蜂窝的高峰期,12 名‘追蜂人’会分成 6 组去往不同片区,最多一晚上我们要摘 30 多个马蜂窝。”罗平透露,除了遂宁,他们也摘过南充、绵阳的马蜂窝,淡季,就卖马蜂的衍生产品——蜂蜜、药酒,每月营业额大概 5 万元。

(据《成都商报》)



**8月12日苍穹上演“三星伴月”天文好戏**  
我国各地均可欣赏

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说

8月12日晚8时,面向南偏西的天空眺望  
农历七月初十的盈凸月会很自然地映入眼帘

示意图

有着“大火”之称的心宿二  
是瞩目视双星,也是天坛座的最亮恒星

在子夜到来之前,  
他们会相继落入西南方的地平线以下

被誉为战神“玛尔斯”  
是地球轨道外的第一颗行星

12日晚,火星、土星和心宿二将上演“三星伴月”的天文好戏。如果天气晴好,我国各地均可欣赏。对该天象感兴趣的公众最好选在大气清静和视野开阔的环境下进行观测。除了肉眼外,有条件的如果借助天文望远镜观测,效果更佳。

新华社发  
大巢制图

## “好医生”吴合 退而不休 把家变“诊室”

92 岁高龄的吴合是陕西友谊医院的一名退休医生。退休后,吴合本该在家安享晚年,却选择了接受医院的返聘,继续出诊、服务病患,后来干脆把诊疗室搬回了家。“医者仁心”这四个字,吴合“书写”起来格外有力。这力量是几十年如一日的认真,更是有几分力使几分力的尽心。

1954 年,为了响应国家号召支援大西北,吴合转业到陕西省友谊医院。她创建了西北地区第一家免疫变态反应科,白求恩精神在这里延续。几十年来,她对工作兢兢业业,先后接诊近 5 万初诊患者,在恢复免疫功能、治疗复发感染及过敏疾病方面,取得了显著成果。

1979 年,吴合 55 岁,是该退休的年龄了,可医院里离不开她,患者离不开她,于是她选择了“超期服役”——接受医院的返聘。用吴合自己的话说,“看病救人才是我的生活”。这一干,就是 35 年。直到 2014 年,医院领导觉得已经 90 岁的吴合年龄确实太大了,为老人身体着想,下了“最后通牒”,请她回家颐养天年。但吴合就是闲不住,谁也拗不过她,每周一到周五的上午,她依然按时出现在诊室。2015 年初吴合开始义务坐诊,不拿任何津贴和补助。10 月,因为不慎伤到腰膝无法下楼,她干脆把诊疗室搬回家。现在每天都有十个左右病人上门,吴合家 20 多平米的客厅总是坐得满满当当。医

者仁心,吴合看好病、开对药,几块钱的药能让病人吃个把月。

从 21 岁加入地下党,后随军从医,再转业到医院,吴合参加工作一晃 71 年。已是鲐背之年的她,依然忙碌在临床一线。“无论时代怎么变,好医生的衡量标准不会变,那就是有仁心、懂仁术。我一直努力要求自己,做一个好人,当一个好医生。”吴合说,“现在我也老啦,不过只要我能干一天就多干一天,身为医生我有义务在这个岗位上为他们看病。”

(据中国文明网)

